

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

21

марта

1996 года

№ 35 (2098)

В розницу –
цена свободная.

■ ПИСЬМО РЕДАКТОРУ

УЧИТЕЛЬ – БЛАГОРОДНАЯ ПРОФЕССИЯ

Уважаемый господин Куклин В.А. – я обращаюсь к Вам господин, поскольку с «товарищами», я думаю, покончено на всегда, хотя и к «господину» нам еще надо привыкать. Я прочитал оба Ваши выступления в газете. Конечно, Вы имеете право на субъективное мнение, да и не только Вы. Но не у каждого из нас газета в руках или под рукой, и не каждый работает в газете. Писать – это ваша работа. Вести полемику на страницах газеты о том, правильно поступили учителя или нет – это дело самих учителей. Вы не учитель и не можете знать их моральное и физическое состояние.

Учитель никогда, начиная с Великого Октября 1917 года, не был приоритетной фигурой в политике государства. Недоучка, работая на неквалифицированной работе, получал зарплату значительно больше, чем учитель, хотя, кроме того был пьяница и прогульщиком. Однако им было легко управлять – он был «быдлом». Его и в ряды КПСС принимали охотно, потому что он поддерживал все начинания партии и всегда голосовал «за».

А учитель? Он ведь был и остается грамотным человеком, он мог задать вопрос, на который не было ответов у партфункционеров. В КПСС грамотных членов было очень мало. Я так думаю не более 10-15%, а остальное – масса.

И вот наступили новые времена. Люди вздохнули свободнее. Жить стало и легче, и труднее. Возникли проблемы с выплатой зарплаты. Учителя, любого работающего, пенсионера не интересует откуда берутся деньги на зарплату – для этого есть соответствующие должностные лица, которые должны обеспечить эту зарплату. Эти лица, в свою очередь, сами получают зарплату и далеко не учительскую. Но они не обеспечивают выполнение своих обязанностей, а почему же они тогда получают зарплату? В администрации вопросов с выплатой зарплаты нет, а они ведь тоже бюджетники. Значит, деньги есть, но не для всех?

Теперь к вопросу о «заложниках». И дети, и учителя – все они являются заложниками у государства. Когда учитель имеет возможность творчески работать? Ни раньше, ни теперь. Если учитель и работает творчески, то только за счет своего времени и здоровья. Попробуйте проведите 5-6 уроков в день на высоком профессиональном уровне! Посетите уроки в школе и не один-два, а проведите полный рабочий день с учителем и после этого напишите об учителе кто он – лодырь, неумеха или что-то другое.

Прежде всего, каждый взрослый, трудоспособный человек должен работать на совесть. Это касается всех. В том числе и глава администрации С.Бондаренко. Я за него голосовал (оба раза), я рад, что в администрацию пришел человек с другими взглядами, ему сейчас трудно. Никто ничего не дает на блюдечке, за каждую мелочь надо бороться, драться.

Но забастовка учителей показала, что с людьми, с простыми людьми нынешняя власть ведет себя также, как и коммунисты. Вместо того, чтобы признать свою вину по задолженности по зарплате, начали искать крайнего среди учителей.

Учитель – самая уничтоженная ныне профессия. Родители ругают учителей за неуспеваемость своих детей. Дети хамят в ответ на требовательность. Их учат, а они хамят. Власть считает учителей возмутителями спокойствия в городе.

Учитель – самая благородная профессия. Все мы, взрослые, должны быть благодарны учителю, человеку, который душу вложил в наше воспитание.

С уважением ко всем учителям города и республики
В.М.КОЖАЕВ

ОТ РЕДАКЦИИ: Владимир Михайлович давний и честный читатель нашей газеты. Я согласен с ключевыми моментами его выступления, но хочу обратить внимание наших граждан на один факт – в настоящее время проблемой погашения задолженности по зарплате занимается сам Президент России. Занимается с присущей ему энергией, однако результаты пока что неутешительные – долг даже увеличился. В какую инстанцию еще можно обратиться? В какой кабинет постучаться? Как жить дальше? Я полагаю, что в Саяногорске, с его скучным интеллектуальным потенциалом, на эти вопросы ответов не появится. Дай Бог, чтобы я ошибся.

Владимир КУКЛИН

ПОСЛЕДНИЕ ЗИМНИЕ ДНИ



ПРИЗВАНИЕ И ПРИЗНАНИЕ

18 марта – профессиональный праздник сотрудников налоговой полиции. В том числе и для работников Саяногорского межрайонного отделения – майора налоговой полиции Тараса Шевченко, капитана налоговой полиции Михаила Чиглинцева, прaporщиков налоговой полиции Сергея Козлова, Александра Шуменко. За из плечами более четверти века службы в Вооруженных Силах, откуда они прибыли с блестящими характеристиками, и несколько лет – в налоговой полиции, где в короткие сроки зарекомендовали себя наилучшим образом.

Правда, нелегко пришлось Тарасу Шевченко на первых порах на новом поприще: работал и учился, учился и работал. Но было огромное желание доказать себе, и другим, что и эта новая ему по силам. И доказал весьма убедительно. Су-

дите сами: в результате проверок, проведенных при активном участии Тараса Шевченко, в 1995 году в бюджет донесено 4 млрд. 214 млн. рублей. Дополнительно к этому с предприятий-должников им взыскано 3 млрд. 318 млн. руб. По искам налогоплательщиков к Саяногорскому МРО не проиграно ни одно дело, к которому причастен офицер.

Уже в январе этого года по материалам Шевченко возбуждено уголовное дело по ст. 162.2 ч. 1 УК РФ в отношении руководителя коммерческого предприятия.

Старается не отставать от своего старшего товарища и Михаил Чиглинцев. 1995 год для него был годом становления, повышения профессионального мастерства. За сравнительно небольшой период при его непосредственном участии казна государства получила 48 млрд. 172 млн. руб. В феврале т.г. по его материалам возбуж-

дено уголовное дело по ст. 162.2 ч. 1 УКРФ «Сокрытие доходов (прибыли) или иных объектов от налогообложения» в отношении руководителя коммерческого предприятия.

От всей души поздравляю всех налоговых полицейских Республики Хакасия,

нашего славного города с профессиональным праздником.

Счастья, удачи и успехов во всем!

Иван РУДЕНКО,
начальник Саяногорского
МРО УФСН РФ
по Республике Хакасия.

НА СЕССИИ СОВЕТА

15 марта начала свою работу очередная сессия городского Совета депутатов, на которой утверждены отчеты администрации города об использовании средств внебюджетного фонда текущих расходов за 1995 год; об использовании средств специального внебюджетного фонда за 1995 год. Депутатами горсовета утверждены сметы расходов по внебюджетному и по специальному внебюджетному фондам на 1996 год, а также утверждены положения сб этих фондах.

По данным вопросам прияты соответствующие решения.

Работа сессии будет продолжена в понедельник, 25 марта.

■ РЕЗОНАНС

ПАРТИЯМ НЕ ВЕРЮ

В нашей газете за 5 марта с.г. опубликованы две статьи коммунистического, «светлого» уклона — автора под вымышленной фамилией В.Украинец и учителя А.Вишнякова. Если А.Вишняков, не скрывая себя, старается открыто льстить коммунистам, то В.Украинец весьма искусно маскируется, как это делал КГБ в недалеком прошлом, отправляя невинных людей в лагеря.

Бесспорно, нет государства, не собирающего налоги. Нет и не будет. Но есть и будут государства, собирающие разумные по величине и необходимости налоги и при этом разумно их использующие, — чтобы процветали и государство, и граждане. Мы, россияне, наелись досыта громадьем планов и строек партии коммунистов. Саяногорцы в их числе. Что мы имеем от Саяно-Шушенской ГЭС и Саянского алюминиевого завода? Только экологические проблемы, которые в будущем перерастут в катастрофу, и ничего более.

Кто живет в этих краях давно, тот знает, каким обилием цветов и трав, разнообразием птиц славились Означенские, Бейские, Чалпанские, Очурские степи. Теперь же после воплощения в жизнь лозунга — не ждать милости от природы — мы взяли все, в том числе и песни жаворонков (теперь почти исчезнувших), и обвиняем в том охотников-браконьеров, якобы они перестреляли всех.

Введя налог на дым и посаженное дерево мы и для себя начнем искать браконьеров. Коммунистическая правящая партия придумала благоустроенные «курятники», которыми отучила людей от домашнего труда, от воспитания детей трудом, от любви к животным. Безусловно, тяжело в благоустроенном «курятнике» и людям, там живущим, и собачке, и кошечке, и птичке в клетке. Но что могут сделать люди коммунисты или фашисты, или демоны, коль природа распорядилась нам жить всем вместе и никак иначе. Те, кто стремятся только взять от природы и как бы полегче, наломали много дров и натворили бед. Не случайно же люди стремятся к земле.

Коммунисты смертельно ненавидят частную собственность. Имея собственность, люди стремятся больше познать, больше уметь что-то делать. Это же только в благоустроенным курятнике делать ничего, кроме как лечь на диван и выпить стакан-другой, смотря в телевизор, ожидая пока ужин готовится.

Это ведь любовь и нужда заставляет людей ехать, терпя мучения, тратя на транспорт, на так называемые дачи. Это же не дачи, а издевательство над собственным трудовым народом. Имея такие земельные просторы, мы под дачи получаем сплошные неудобья или вырубаем лес — освежитель воздуха. Кто додумался до такого абсурда, за 70 лет правления страны? КПСС! Никогда КПСС не думала и КПРФ не будет думать о народе. Да и вряд ли любая партия, как бы она ни называлась — будет думать о народе. Кто же будет стремиться к власти, если там надо работать за суща рукава? Благо — от власти себе урвать! Вот основная задача депутатов Думы и теперь армии кандидатов в президенты. Конечно же, найдутся и такие, как В.Украинец, и А.Вишняков, готовые похлопать властомуших по голенищу.

Избирая, мы естественно надеемся, что наши надежды оправдаются, хотя это маловероятно. Если во всем мире, да и раньше у нас, в России, хозяев, руководителей, правителей готовили с пеленок, то где же им теперь взяться? Будем довольствоваться тем, кого воспитали. Это же так и есть — «Какой народ — такие и депутаты».

Как я уже сказал, что не верю никакой партии, а таких людей, как Сахаров, Ковалев, Лихачев и других правозащитников никогда до власти не допустят. Вот почему не спасет страну КПРФ, имея, как выражается А.Вишняков, стратегические цели — мир без насилия, хотя всем известно, что уже были расстрелы и конлагеря для инакомысливших, уравниловка и партийная элита.

В чем, конечно же, надо согласиться с А.Вишняковым — это в том, что надо поддерживать отечественного товаропроизводителя, иметь не крохи, а достаточно средств на образование, медицину, науку, правоохранительные органы, не строя при этом громадных и глупых планов. Где в мире найдется такое государство, в котором учитель, медик, ученик, полицейский живут в бедности, ученики не имеют возможности купить учебник, зато речи политиков печатаются на прекрасной бумаге, вне очереди, такими объемами — хоть печь ими топи? Только у нас.

М.СУРОВЦЕВ,
жертва репрессий, пенсионер.

■ РЕЗОНАНС

САДИТЕ ОГОРОД

Уважаемая редакция, передо мной лежит газета «Огни саян» за пятое марта, в которой опубликована статья под названием «Утопия». Очень хотелось бы узнать об авторе этой статьи — нормальный он человек или его подкупили, чтобы он поднял эту тему.

Может быть, автор предложит с каждого куста томатов платить дань? Подобное было во время войны — яйца от каждой курицы обязаны были сдавать. Я это хорошо помню, я имею медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

За землю я налог плачу

аккуратно и все другие налоги в исправном порядке. Так вот, уважаемый автор, то, что растет у нас в садах, — это дар Божий, дар Природы, дар Солнца и мой труд. И брат за это дань, я думаю, грех перед Богом тому, кто поднимет руку. Я отработал в СССР сорок семь лет. Я призываю всех, кто любит сады, природу, обогатить наши рынки дешевыми овощами и фруктами. И не нужно обогащать налогами и штрафами за каждое срубленное дерево.

Я думаю, что на своем участке — я хозяин и никакие подсказки мне не нужны. А охрану нужно создавать не за счет дерева. Допустим, есть 30 участков, в ночь вы-

ходят дежурить два человека. Сегодня один, завтра другой и пошло-поехало. Главное, что мы знаем об друга, а оружие пусть пустят в милиции.

И еще в этой газете есть статья под заголовком «Над чем подумать», уважаемые люди — я получаю в сию 328 тысяч рублей в стиле с женой получаем 500. Хочу сказать — сколько времени — на рынок ходим, чтобы дать ведро картошки. Прялаю всем, у кого мало денег, садить побольше огород, чтобы овощи и всячина были своими.

Дмитрий МИХАЙЛОВ,
г. Салютного

■ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ:

КАКИЕ НАЛОГИ МЫ ПЛАТИМ:

Общие принципы построения налоговой системы в Российской Федерации, права, обязанности и ответственность налогоплательщиков и налоговых органов определены Законом РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Установление и отмена налогов, сборов, пошлин и других платежей, а также предоставление льгот их плательщикам осуществляется органами государственной власти в соответствии с настоящим Законом. Плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги. Обязанности налогоплательщика возникают при наличии у него объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами. В соответствии со ст. 18 вышеуказанного Закона в Российской Федерации взимаются следующие виды налогов:

а) федеральные налоги;

б) налоги республик в составе РФ и краев, областей, автономной области, национальных округов;

в) местные налоги.

Органы государственной власти вправе вводить дополнительные налоги и обязательные отчисления, предусмотренные законодательством Российской Федерации, равно как и повышать ставки установленных налогов и налоговых платежей.

Федеральные налоги и порядок их Zahlung в бюджет устанавливаются законодательными актами Российской Федерации. Налоги республик в составе Российской Федерации и налоги краев, областей, автономных округов — законодательными актами Российской Федерации; местные налоги — решениями районных и городских представительных органов власти.

■ НАШИ ЮБИЛЯРЫ

НЕ ИТОГ. ОБЯЗАТЕЛЬСТВО!

Мы часто утверждаем, что грамм истинного слова стоит тонны руды. Но сколько бы ни говорил этого, не поймешь до тех пор, пока оно, это слово, не сваливается на тебя лично. Даже если оно, слово, облачено в сверкающую обертку.

О слова, слова!..

Может быть, потому я и не люблю своих дней рождения, а может быть, чего-то и не понимаю. За 60 лет мне только трижды пришлось отмечать юбилеи, не смея противостоять написку друзей. «Не будь же ты окончательно с...», — и меня сравнивали с не очень симпатичным профилем, хотя и вкусным мясом с того животного. Приходилось отступать от своих принципов.

Человек, кажется, мне, больше похож на дерево, из веток которого года срываются, как переславшие яблоки. И нет никаких сил вернуть их назад: ни яблоки, ни года. Все они падают навсегда.

На моем творческом вечере журналиста-литератора было сказано много высоких

Очень обязывающие меня приветствия прислали

друзья-писатели: сибиряк Виктор Петрович Астафьев, киевлянин Виталий Кириллович Коваль, москвичи Валентин Соломонович Рушкис, Василий Дмитриевич Захарченко, Николай Сергеевич Леонов, Андрей Александрovich Скляров, санкт-петербуржцы Иван Иванович Виноградов, Петр Владимирович Жур, Вячеслав Николаевич Кузнеццов, депутаты Госдумы Юрий Константинович Севенард и Николай Гаврилович Биндюков, председатель Политисполкома Совета Союза коммунистических партий — КПСС Олег Семёнович Шенин, первый секретарь Хакасского рескома КПРФ Александр Филиппович Шлапунов, а также первопроходцы Карловского створа, основатели «Стрежни» Николай Гаврилович Данилов и Анна Сергеевна Бродилов.

Считаю своим долгом поблагодарить главных редакторов газет «Хакасия», «Огни Саян», «Сельская правда», «Ленинская искра» Николая Дмитриевича Городникова, Владимира Александровича

Куклина, Светлану Николаевну Трофимову, Валерия Сергеевича Шелковенко, а также коллег-журналистов этих газет, где накануне юбилея опубликованы мои литературные произведения. Что же лучшего может быть, когда тебе представлено право «выйти» к людям перед многотысячной аудиторией. Вот здесь я такой, какой есть!

Было бы невежественным и несправедливым, если бы я не поклонился, хотя бы с такого расстояния, бывшему руководителю управления строительства «Красноярскгэсстрой» Станиславу Ивановичу Садовскому и его супруге Тамаре Николаевне (мы были не один год членами партбюро), с которыми меня связывают долгие годы теплого, товарищеского отношения.

Безусловно, без стрежневцев, без искренней и заинтересованной помощи многих моих друзей — художников, фотографов, творческой и единомышленников «кубинского братства», без старания работников

библиотеки, кинозала «Енисей», художественной самодеятельности, отдела культуры города, администрации поселка Майна, городской и поселковой организаций КПРФ такой творческий вечер организовать было бы сложно.

Спасибо всем!

Позвольте же и мне попросить всем крепкого здоровья, надежного плеча друг другу, умения быть нужным в нужную минуту, готовности для близкого принести себя (своевремя) в «жертву» хотя бы на миг-другой, теплой сердечности и искренности. Желаю всем оставаться личностями. Только нуть от сердца к сердцу выводит всех нас на истину: добро помнит-ся всегда, вечно.

Свой юбилей воспринял не как итог прошумевших лет, а как новое обязательство перед вами, мои друзья, перед всеми людьми!

Низкий поклон посыпаю вам!

Ваш Олесь ГРЕК.

■ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

ГАЗ

Добыча газа в 1995 году составила 595 млрд. куб. метров, или 98 проц. к уровню 1994 года. Его закачка в подземные хранилища в 1995 годуросла к уровню 1994 года на 13 проц. и составила 5 млрд. куб. м, что позволило создать более благоприятные условия для регулирования сезонной неравномерности газопотребления и резервирования на случай возникновения экстремальных ситуаций.

УГОЛЬ

В 1995 году добыча угля составила 230 млн. тонн угля в 1994 году на 2 проц.). При этом добыча угля для коксования в связи с ростом спросом со стороны металлургической промышленности увеличилась на 13 проц. на 7 тыс. и составила 6%, 4 млн. тонн. Несколько удельный вес добычи угля в 1995 году был выше, чем в 1994 году, более экономичным образом. На работе отрасли в 1995 году общее количество сокращений в 1994 году было 10%.

На работе отрасли в 1995 году общее количество сокращений в 1994 году было 10%.

■ КРИМИНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

УКРАДЕНЫ КУРЫ

В Саяногорском ГОВД с 5 по 15 марта т. г. зарегистрировано 67 преступлений: 1 – убийство, 13 – кражи, 12 – квартирные кражи, 21 – телесное повреждение, 1 – незаконное хранение и ношение оружия, 2 – кража автотранспорта, 1 – несчастный случай, 1 – мошенничество, 1 – воинское преступление.

Было время, когда 80-я статья Уголовного Кодекса (уклонение от воинской службы) практически не работала. Теперь такого не будет: два министра (Грачев, Кулаков) и Генпрокурор дали указание на места: «Усилить борьбу с теми, кто не служит!» Перед выбором: армия или тюрьма – оказался гражданин Ш., 1977 года рождения. В ГОВД зарегистрировано представление военного комиссара города Саяногорска по факту уклонения Ш. от призыва.

В ожидании женского праздника граждане Н., Г., Р. не сидели сложа руки. Трудились. Да вот не повезло им: 6 марта в 23 часа они были задержаны нарядом ППС. При них имелось две канистры с жидкостью, похожей запахом на спирт, и 103 бутылки водки с признаками фальсификации.

Те, кто побывал в сарае по улице Дивногорской поселка Майна в ночь на 8 марта, оказались более удачливыми – их добыча – куры. 23 штуки. Ущерб для хозяев – 700 тысяч руб.

9 марта в квартире дома Енисейского микрорайона обнаружен труп гражданина М. с множественными проникающими

ранениями грудной клетки и шеи. При жизни было ему 24 года. Подозреваемая задержана.

Ранения в область левого и правого плеча гражданин А. нанес себе сам. 38-летний представитель сильной половины человечества находился в алкогольном опьянении. Врачом станции СМП ему оказана помощь.

В квартире одного из домов поселка Черемушки покончили жизнь самоубийством гражданин К. 1978 года рождения. Повесился.

При невыясненных обстоятельствах выпал из окна четвертого этажа гражданин У. Скончался.

В ночь с 11 на 12 марта неизвестные, выбив входную дверь офиса филиала страховой компании «Сибвосток», похитили кресло и телефон «Панасоник». Ущерб, причиненный компанией, – 800 тысяч рублей.

Около семи миллионов рублей – таков ущерб, причиненный злоумышленниками гражданке М. кражей из ее квартиры вещей и денег.

От проходной АО «СиАЗ» 7 марта неизвестные угнали автомобиль ВАЗ-21093.

■ ЗЕРКАЛО ЗАДНЕГО ВИДА

РЕЧЬ ИДЕТ О ЖИЗНИ

Дорожно-транспортное происшествие... Эти слова ассоциируются с визгом тормозов, с покореженным металлом автомашин, с патрульным автомобилем ГАИ, с сиреной «скорой помощи», если имеются жертвы. Аварии, при которых гибнут, травмируются люди, ужасны. Их нельзя предвидеть заранее, т.к. они неожиданны и для виновного, и для пострадавшего, для водителя, и для пешехода.

За истекший 1995 год 62 аварии произошли по вине водителей, 18 – по вине пешеходов. Всего же в результате дорожных происшествий получили травмы 35 пешеходов и один человек погиб. Эти цифры говорят сами за себя. И несмотря на то, что по вине пешеходов происходит намного меньше аварий, чем по вине водителей, зачастую нет понимания,уважительного отношения у водителей к пешеходам. Не любят они пешего брата (хотя все водители в свое время были пешеходами и на себе испытывали часто пренебрежительное отношение владельцев автомашин. И потом – почему-были? Когда-нибудь они вновь ими могут стать).

Зачастую мы настолько разнодушины друг к другу: нет преклонения перед женщинами, почтания пожилых и престарелых, доброжелательности к детям. Мы в большинстве своем не задумываемся, что значит человеческая жизнь?! Насколько она нежна, хрупка и какого бережного, чуткого отношения к себе требует!

В повседневной жизни мне чаще приходится быть пешеходом, а по своим служебным обязанностям приходится иногда просто остановиться недалеко от пешеходного перехода и

наблюдать за поведением и водителей, и пешеходов. В местах установления светофора еще как-то движение упорядочено, чего практически не бывает на простых пешеходных переходах. Редко какой водитель притормозит свою автомашину, чтобы пропустить пешехода. А ведь еще Ильф и Петров завещали нам: «Пешеходов надо любить. Они составляют большую и лучшую часть человечества».

Да пусть не обидятся водители на эти замечания. Есть, конечно, порядочные водители, как есть и пешеходы, которые переходят дорогу, где им захотелось, и которых совсем любить не хочется. Навряд ли заслуживает доброго отношения пешеход Б., сбитый автомашиной 19.02 этого года, который уже в 7 час. утра находился в нетрезвом состоянии на середине проезжей части. Но такие пешеходы в меньшинстве. Из 9 аварий нового 1996 года 5 – с участием пешеходов и лишь одно дорожное происшествие произошло по вине водителя.

По пешеходам-детям разговор особый и отдельный. Но о детской безопасности на дорогах прежде всего должны заниматься родители.

Хотелось, чтобы нарушение правил дорожного движения воспринимались как серьезное нарушение: чтобы и переход улицы на красный сигнал светофора, проезд по пешеходной дорожке, тротуару, неожиданный выход пешехода на проезжую часть в неподходящем месте вызывали правильное, отрицательное отношение. Да иначе и быть не должно, т.к. речь идет о нашей с вами жизни, здоровье.

Давайте будем внимательнее и добре друг к другу!

Т. НАДЫМОВА,
инспектор ГАИ.

■ ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

ПОГОВОРИМ О

Дети, дети, дети... Как бы ни был занят человек, если у него есть дети, значит у него есть и заботы. Самые разные. Но прежде всего вырастить здоровым и счастливым своего ребенка. И это, если вникнуть, главное, что составляет личную жизнь человека. Потому что именно дети, общение с ними, заботы о них, приносят нам самые большие радости и самые большие тревоги.

Что же нам поможет справиться со своими родительскими заботами, прежде всего это – книги. Книги наши верные советчики, помощники, собеседники.

Представляем вам несколько книг о воспитании ребенка: Аллан Фром «Азбука для родителей». Автор этой книги один из ведущих специалистов США в области педиатрии, детской психологии и психиатрии. В удивительно простой и доступной форме он дает примеры педагогической мудрости, которая необходима и молодым родителям, и бабушкам, и дедушкам. Воспитание ребенка начинается, как известно, с самого рождения. С этого же момента его должна окружать и родительская любовь. Не случайно детские врачи рекомендуют воспитывать ребенка первые пять лет в семье.

Так как же стать хорошими родителями? Как правильно воспитывать ребенка? Ответы на эти и многие другие вопросы вы можете найти в книгах: «Ребенок и уход за ним», Беджамина Спока, «Младенец и ребенок» Пенелопы Лин. Родителям

■ СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

Много вопросов задают жители города по поводу надомного обслуживания.

Так кто же имеет на это право?

Согласно письму Министерства социальной защиты РФ и приказу № 137 от 20.07.93 г. зачисление на надомное обслуживание производится директором департамента социальной защиты на основании личного заявления, добровольно обратившись за помощью, акта материально-бытового обследования, справки о размере получаемой пенсии и медицинского заключения о состоянии здоровья, а также при отсутствии медицинских противопоказаний к обслуживанию на дому.

Противопоказаниями к принятию на надомное обслуживание являются: наличие психических, венерических заболеваний, хронического алкоголизма и кожных заболеваний, бактерионосительства, активных форм туберкулеза, а также тяжелых заболеваний, включая онкологические, требующие лечения в специализированных стационарных учреждениях.

Обслуживание пенсионеров и инвалидов осуществляется социальными работниками. С отдельными гражданами могут заключаться индивидуальные договоры на обслуживание пенсионеров и инвалидов с оплатой труда пропорционально части должностного оклада социального работника, выплачиваемого за обслуживание одного человека (ставка социального работника вводится из расчета обслуживания 4-х человек). Итак, кто же берется на надомное обслуживание и за какую оплату?

Бесплатно обслуживаются:

одинокие граждане пожилого возраста и инвалиды, не получающие надбавку к пенсии на уход.

Частично надомные услуги оплачиваются: одинокие граждане пожилого возраста и инвалиды, получающие надбавку к пенсии на уход. Оплата с них взимается в размере 15 процентов с размера надбавки к пенсии на уход.

Оплата социально-бытовых услуг в полном объеме взимается:

с граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в семьях, трудоспособные члены которых обязаны содержать их по Закону;

со всех категорий граждан при оказании им социально-бытовых услуг, не входящих в перечень основных, плата взимается по прейскуранту.

К основным же социально-бытовым услугам относятся:

доставка на дом продуктов питания, обедов, промышленных товаров первой необходимости, медикаментов; оплата жилья, коммунальных услуг;

сдача и доставка вещей в прачечную, ремонт;

содействие в получении необходимой медицинской помощи, посещение обслуживаемых лиц в стационарных лечебных учреждениях;

организация услуг нотариальных, коммунальных учреждений и т. п.;

содействие в организации ремонта жилья, обеспечении топливом, обработке приусадебных участков;

доставка воды, протопка печей;

помощь в написании писем, оформлении документов, обмене жилья, помещение в стационарные учреждения органов социальной защиты населения;

содействие в организации ритуальных услуг и в погребении одиноких умерших.

Н.ПИЛЮГИНА,
директор Департамента
социальной защиты населения.

НАШЕ БОГАТСТВО – ЛЕС

Леса – одно из основных богатств нашей Родины. Чего только не получают из древесины. Это – бумага, уголь, смолы, скрипидар, спирт. Без древесины или ее продуктов сейчас не обойтись ни одной отрасли. Кроме того, это поступление значительных валютных средств. Сейчас изделия из чистой древесины стали еще более ценными, так как это экологически чистый материал.

Россия – одна из самых богатых стран в мире по запасам древесины и перед нами стоит задача сохранить наши леса.

Лесные пожары наносят большой вред лесу и ущерб всему народному хозяйству. При пожаре сгорает или повреждается ценная древесина, уничтожается естественное возобновление леса. При сильной засухе сгорает не только древесина, но и плодородный слой почвы. Многие из жителей г. Саяногорска бывали на вершине горы Гладенькой в районе горнолыжной трассы. Здесь прошел верховой пожар более 30 лет назад, местами сгорел и плодородный слой почвы. Сейчас на горных камнях лежат полусломавшие стволы деревьев, а камни только начали обрасти лишайниками и мхами. Чтобы опять здесь появился лес необходимы сотни или даже тысячи лет.

(Окончание на 4-й стр.)

■ ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

НАШИХ ДЕТЕЙХ

даются практические советы от рождения до пяти лет.

Наверное, одна из основных родительских забот – это подготовка ребенка к школе. О том, как разбудить в ребенке фантазию, воображение, направить их в созидательное русло, говорится в книге О.М.Дьяченко, Н.Е.Веракса «Чего на свете не бывает?» Это же тема – тема развития творческой личности освещена в книге «Диалоги о воспитании: Книга для родителей» под ред. Н.В.Столетова.

Обязательное качество всесторонне развитого человека – величайшее трудолюбие. Посильный труд с самого раннего детства. Этой теме посвящена книга «Семья и дети. Воспитание трудолюбия».

О том, как вырастить здорового ребенка, рассказывают в своей книге супруги Никитины «Резервы здоровья наших детей». Под одной обложкой и одним названием объединены две работы Никитиных «Мы и наши дети» и «Резервы здоровья наших детей». Эти работы хорошо известны читателям, и интерес родителей к ним не ослабевает. Лена Алексеевна и Борис Павлович на примере своих детей, а теперь уже и внуков, рассказывают, что дает раннее развитие ребенка в физическом, умственном и нравственном воспитании.

Если вас заинтересовали эти книги, приглашаем посетить городскую библиотеку филиал № 6 по адресу: 7-25а.

В.РУДАКОВА,
библиотекарь филиала № 6.

НЕ ВСЕ ТАК МРАЧНО

медицинскими работниками в ноябре 1995 года в адрес администрации города и территориального фонда страховой компании не удовлетворены».

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования совместно с городской администрацией и городским управлением здравоохранения в четвертом квартале произвели взаиморасчеты на сумму 1869,8 млн. рублей. В результате чего была решена проблема медикаментозного обеспечения и питания в стационарах, сделан запас для фармакологического функционирования лечебных учреждений в течение полутора — двух месяцев, частично закрыты долги по коммунальным услугам, приобретено горючее. С разрешения и помощи городской администрации при городской больнице № 1 работает пекарня, которая обеспечивает хлебом все учебно-профилактические учреждения города.

Конечно же, поступающих средств (30 процентов из администрации города, 3,2 — платные медицинские услуги, 68 — фонд обязательного медицинского страхования) недостаточно для нормальной работы лечебно-профилактических учреждений, если еще учесть и массу проблем, которые на сегодня решаются — это и строительство поликлиники, капитальный ремонт ЛПУ, недостаточность медицинского, технологического оборудования, мягкого инвентаря, постоянное долга за коммунальные услуги, нехватка хозяйственного инвентаря, нормирование расходов на медикаменты и питание. Все эти ступления могут лишь обеспечить выплату заработной платы, приобретение медикаментов по минимуму, питание в стационарах, стоимость которого 9,5 тысячи в день.

И все же при всей этой безработной картине, очевиден текст опубликованного обращения не во всем соответствует действительности. Конечно, не могут служить утешением слова, что в других городах намного хуже. Но все же Саяногорск — один из городов Хакасии, где не все так мрачно в здравоохранении, где всеми силами его стараются удержать на плаву.

НАШЕ БОГАТСТВО — ЛЕС

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Скоро уже сойдет снег, и жители города поедут наводить порядок на своих приусадебных участках. Обычно по весне многие сжигают мусор на участках, которые прилегают к лесным массивам, а это вызывает большую опасность в возникновении лесного пожара, особенно в ветреную погоду. Лучше всего мусор не сжигать, а складывать в кучу или яму для перегнивания, в дальнейшем получится превосходное удобрение для приусадебного участка.

Чтобы не допустить лесного пожара, нужно знать элементарные правила пожарной безопасности в лесу и соблюдать их. Воспрещается разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса (ветровал бурелом), лесосеках с оставленными порубочными остатками и древесиной, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м. По миновании надобности костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления. Далее в правилах запрещается бросать в лесу горящие спички, окурки, употреблять пыжи из легковоспламеняющихся и тлеющих материалов, оставлять промасленный обтирочный материал.

При обнаружении лесного пожара граждане обязаны немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами сообщить о нем работникам лесной охраны, милиции или в администрацию города, поселка.

Тушение лесного пожара требует больших финансовых затрат, поэтому пожар легче не допустить.

Работники лесного хозяйства призывают граждан г. Саяногорска, п. Майна и п. Черемушки: «Будьте осторожны с огнем в лесу. Берегите наш лес! Это наше с вами достояние, здоровье и отдых на природе».

С.РАЗЫГРАЕВ,
лесничий Майнского лесничества
Саяногорского лесхоза.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАМ

Продается дача на Ай-Дае (6 соток, конечная автобуса № 1, хороший домик, теплица, молодой плодоносящий сад). Цена 8 млн.

Обращаться по адресу: 3-9-55.

Продаем:
1. Однокомнатную квартиру в Черемушках, 5-й этаж, телефон.

2. Гараж ниже электрокотельной, 3,5x6.

3. Дачный участок (Бабик, 8 соток, огорожен сеткой).

Телефон: 2-84-62.

Продается автомобиль «Нива», 1990 года выпуска в отличном состоянии.

Телефон: 2-27-01.

1 — 2. Продается мотоцикл «Минск», новый, недорого.

Телефон: 2-02-34.

Продается а/м «Дайкэт-су-ШАРАДА», 1991 года, недорого; а/м ВАЗ-2101 после кап. ремонта в отличном состоянии; коттедж под отделку (Ай-Дай, 4-я очередь); есть гараж, баня, времянка, теп-

лица или меняется на 3-х — 4-комнатную квартиру + доплата; участок под коттедж (вырван котлован, Ай-Дай, 2-я очередь). Меняется 2-комнатная на первом этаже на однокомнатную + доплата.

Рассмотрим любые варианты.

Телефоны: 4-21-59, 2-21-58.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

19 апреля 1996 года состоится годовое общее собрание акционеров АООТ «Автотранспортное предприятие № 2» с повесткой дня:

1. Итоги финансово-хозяйственной деятельности АООТ АТП-2 за 1995 г.

2. О внесении изменений в устав АООТ АТП-2.

3. Выборы совета директоров.

4. Выборы ревизионной комиссии.

Собрание состоится по адресу: пос. Майна, Административная площадь, 1, в здании АРЦ АООТ АТП-2.

Начало собрания в 14 часов, регистрация акционеров будет производиться с 12 до 14 часов.

Совет директоров АООТ АТП-2

Совет директоров акцио-

нерного общества «Саяногорский строительно-монтажный поезд № 146» уведомляет акционеров АО ССМП-146 о проведении годового общего собрания акционеров 19 апреля 1996 года в 13.00 в помещении ССМП-146.

Повестка собрания:

1. Принятие Устава акционерного общества.

2. Годовой отчет акционерного общества.

3. Выборы Совета директоров и ревизионной комиссии.

4. О выплате дивидендов.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен 1.03.1996 г. Акционеры могут получить информацию, подлежащую предъявлению, с 1.04.1996 года.

Совет директоров АО ССМП-146

АООТ «СаАЗ» требуются на постоянную работу квалифицированные бухгалтеры, имеющие высшее специальное образование, со стажем работы не менее 5 лет.

Обращаться в часы работы по телефону: 7-33-20, к главному бухгалтеру АО.

Вниманию садоводов общества «Сухой Лог»!
23 марта в 10 часов в помещении Центра детского творчества (бывшего горсо-

вета) состоится собрание садоводов.

1 — 2. Ремонт стиральных

После непродолжительной болезни ушла из жизни полная жизненных сил и надежд на будущее, 45-летняя прекрасная женщина, мать двух детей, которых воспитывала одна после смерти мужа,

ЛАРЬКИНА

Алла Васильевна — преподаватель биологии и химии Черемушкинской средней школы № 2.

У скромного и добросовестного человека трудовая биография может уложиться в несколько строк. Что они могут нам предсказать? Закончила в 1972 году Кызыльский педагогический институт, до 1979 года работала в Туве в Элегестинской средней школе, затем — в Черемушкинской вечерней школе рабочей молодежи, где она проработала до 1986 года. И 10 лет работала в нашей школе.

Последняя запись сделана 6 марта 1996 года: работа прекращена в связи со смертью. Страна — выстрел, как больно рвется душа на части от бессмыслицы и безысходности.

За 24 года работы в школе много было отдано тепла и любви детям, которые отвечали ей тем же.

Эта маленькая, хрупкая женщина несла на своих плечах все тяготы учительской и семейной жизни. Чтобы выжить и выучить собственных детей, Алле Васильевне приходилось систематически брать двойную нагрузку. Это не каждому учителю-мужчине по плечу.

машин «Вятка-автомат».

Телефон: 4-25-96, с 19 до 21 часа.

Ремонт швейных и санитарных машин.

Телефон 2-44-88.

Ч. А тут женщина...

Трудности социальной жизни добились и мы, коллеги, с ужасом думаем о судьбе каждого из нас и о судьбе российского учителя, работающего на износ.

Весь коллектив работников школы и учитников скорбит по поводу ее безвременного кончины.

Прощай, Алла Васильевна, и прости за то, что мы не смогли тебе вовремя помочь и уберечь. Светлая память о тебе останется в наших сердцах, пока они будут биться.

Коллектив школы № 2 пос. Черемушки

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свободы
печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и пятницам.

Тираж 4300
в пятницу 4500

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

За редактора
В.А. КУКЛИН